



## Внимательное отношение к жалобам трудящихся — долг и обязанность сельских Советов

Партия и правительство требуют от каждого советского работника самого внимательного и чуткого отношения к жалобам и заявлениям трудящихся, обзывают руководителей советских учреждений лично разбирать жалобы, принять по ним быстро и решительно необходимые меры, устанавливать контроль за выполнением решений, принятых по жалобе, бороться с волокитой и бюрократизмом в деле рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся.

В сельских Советах трудящиеся видят орган социалистической законности, призванный Стalinской Конституцией защищать от всяких посягательств гарантированный законом права советских граждан, права советских учреждений и организаций.

Поэтому трудящиеся, обращаясь в местные Советы со своими жалобами и заявлениями, вправе требовать, чтобы сельские Советы, лично председатель исполнкома ознакомился с делом и обеспечил быстрое его рассмотрение.

Личный прием жалобщиков председателем исполнкома — это важнейшая обязанность его. Принимая лично жалобщиков, внимательно знакомясь с жалобой, беседуя с жалобщиком в высшей обстановке, о которых идет речь в жалобе, сельский Совет обязан истребовать дополнительные данные, сведения и документы, чтобы по-настоящему рассмотреть жалобу или заявление.

Работники местных Советов

должны постоянно помнить, что они назначены служить народу честно, работать для народа и правильно отвечать на запросы трудящихся. Именно так и поступают сельские Советы Занинский (председатель т. Привалихин), Севенгинский (председатель т. Черных), где чуткое отношение к письмам трудящихся стало стилем их работы.

Однако в некоторых сельских Советах имеются факты волокиты и бездушного отношения к жалобам трудящихся. В январе в исполнкоме райсовета поступила жалоба от т. Брохановой В. В., проживающей на месте пос. Косой Бык, разрешение которой требовало разобраться на месте сельском Совету. Сельский Совет, его председатель Т. Панов на неоднократные запросы исполнкома затягивал представление материалов, а рассмотрение жалоб было затянуто до 3-х месяцев.

Необходимо отметить, что председатель колхоза "Власть Советов" Руконосов этого же сельсовета по-бюрократски относится к рассмотрению жалоб и заявлений. Неоднократный запрос исполнкома ответа на заявление т. Петрова до сих пор не предстал, и он и августиа находится в стадии разрешения.

Пановский сельсовет (председатель т. Цапов) допустил волокиту с заявлением т. Журавлевой, которая с апреля 1953 года не может получить зарплату за проработанное время санитаркой в Па-

новском мелунките. Благодаря по-пустительству и непринятию мер по этому вопросу со стороны сельского Совета и разздрава до сего времени жалоба не разрешена.

Неблагополучно обстоит дело с рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся в районном финансовом отделе. Исполнющими обязанности заведующего т. Пономаревым временно формально, с большой задиркой рассматривает заявления и жалобы трудящихся.

Немаловажное значение в рассмотрении жалоб имеет постановка учета этих жалоб. Согласно инструкции о порядке ведения дела-производства в сельских Советах, каждая жалоба, каждое заявление должны регистрироваться и немедленно в день поступления передаваться на рассмотрение руководителя учреждения или организации, каждая жалоба должна быстро и четко исполняться, и ответ жалобнику сообщается не позднее чем в трехдневный срок.

Письма и заявления трудящихся есть выражение политической активности масс, их забота о дальнейшем улучшении работы всех наших учреждений в организациях, об укреплении могущества нашей социалистической Родины. Местные Советы должны внимательно прислушиваться к голосу масс и четко относиться к жалобам и письмам трудящихся, извя их под свой неослабный контроль.

П. Усольцева,  
секретарь исполнкома райсовета.

## Умело направлять капиталовложения колхозов

Вдохновленные и вдохновленные решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства района направляют свои усилия на дальнейшее укрепление и развитие общественного хозяйства колхозов, мобилизуют для этой цели имеющиеся резервы.

Для успешного развития общественного хозяйства колхозов важное значение имеет своеобразное пополнение неделимых фондов и умелое направление капиталовложений.

Основным источником увеличения неделимых фондов колхозов являются ежегодные отчисления от денежных доходов, трудовые вложения колхозников в строительство, приплод и прирост общественного скота. Колхозы из года в год увеличивают вложения средств и труда на развитие общественного хозяйства и на этой основе обеспечивают рост материального благосостояния колхозников.

Отчисления на пополнение неделимых фондов колхозов должны составлять 15—20 процентов от их денежных доходов. Интерес общественного хозяйства колхозов требует, чтобы эти отчисления производились на протяжении всего года по мере поступления доходов и использовались в соответствии с приходо-расходной сметой на дальнейшее расширение колхозного производства.

Особенно больших успехов в развитии общественного хозяйства добиваются те колхозы, которые строго соблюдают Устав сельскохозяйственной артели, своевременно производят отчисления на пополнение неделимых фондов, правильно расходуют средства, предназначенные из капиталовложе-

ния. В этих колхозах неделимые фонды ежегодно увеличиваются. Взять к примеру колхоз "Колос Октября". Его неделимые фонды увеличились на 1 января 1953 года по сравнению с 1940 годом на 326 тысяч рублей, а колхоза "Заветы Ленина"—на 318 тысяч рублей. Увеличились неделимые фонды и в других колхозах района.

Однако в ряде колхозов не проявляется должной заботы об увеличении капиталовложений. При наличии излишков продукции сельского хозяйства после выполнения обязательств перед государством и создания общественных фондов мало выделяют продуктов для продажи. Все это сокращает возможности колхозов к увеличению доходов и отчислению денежных средств на пополнение неделимых фондов.

Факты говорят о том, что не мало колхозов района еще не научились так рационально использовать свои капиталовложения, чтобы достичь наибольшего эффекта в увеличении производственной и товарной продукции. Наряду с случаями, когда часть средств на капиталовложения отдельных колхозов — иногда весьма значительная часть — расходуется, застраивается не на первоочередные, а на второстепенные нужды. Это наблюдается в колхозах имени Бородина (председатель т. Привалихин), "Пробуждение" (председатель т. Броханов), "Смерть капитала" (председатель т. Черных) и других.

Колхозы ведут свое финансово-хозяйственное дело на основе приходо-расходной сметы, которая утверждается общим собранием колхозников. В смете предусматриваются как источники поступления средств на

капиталовложения, так и виды затрат. В Уставе сельскохозяйственной артели сказано, что расходование средств правление колхоза может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой. Но в коем случае не допускается передвижение средств из статьи в статью без разрешения общего собрания.

Осуществление строгого режима экономии — одно из важнейших условий укрепления и дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов. Правление колхозов должны навести порядок в использовании и хранении колхозного имущества, ликвидировать облезалку, установить строгую ответственность за утерю и порчу колхозного имущества, прекратить или свести к минимуму расходование средств на оплату наемной рабочей силы, привлекаемой со стороны. Все эти мероприятия дают возможность сконцентрировать сотни тысяч рублей общественных средств.

Ревизионные комиссии колхозов обязаны ежеквартально проверять выполнения приходо-расходных смет. Результаты проверки нужно обсуждать на общих собраниях колхозников.

Ошибка и недостатки в использовании средств на капиталовложения в колхозах являются препятствием на пути дальнейшего развития общественного хозяйства.

Выполнение решения Пленума ЦК КПСС, колхозы должны так планировать капиталовложения, чтобы обеспечить в первую очередь развитие общественного хозяйства, в том числе такой видущий его отрасли, как животноводство.

И. Черных,

инструктор-бухгалтер

Кежемской МТС.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### В честь Великого Октября

за жизненные интересы и ратические свободы, за мирную национальную независимость чаются все более широкие труженики города и деревни.

Состоявшийся недавно II мирный конгресс профсоюзов жил тому ярким примером: знаком дальневосточного сильных трудящихся проходит в Вене Международной конференции работников сельского хозяйства. В ее работе участвуют посланцы 60 государств, представляющие батраков, скохозызбестных рабочих и срочных крестьян, и тому подобное.

В капиталистических и нейтральных странах эти народы трудящихся подвергаются жестокой эксплуатации.

В выступлениях делегатов конференции приводятся примеры, рисующие беспросветную жизнь крестьян в странах таилана. В Чехословакии, Венгрии, Румынии в предконтактных силах начались месячники дружбы с СССР. В Чехословакии такая месчина начнется в день 7 ноября.

Трудящиеся народно-демократических государств отмечают наступающий праздник замечательными производственными достижениями. В Чехословакии, Венгрии, Румынии в в группах странах опубликованы сообщения об успехах выполнения народно-хозяйственных планов третьего квартала. Приводимые в них данные говорят о том, что народы этих стран одержали новую победу в экономическом и культурном строительстве. Рост промышленного и сельскохозяйственного производства сопровождается повышением материального уровня трудящихся, расцветом культуры.

В честь 36-й годовщины Великого Октября на предприятиях, транспорте, новостройках, в сельском хозяйстве стран народной демократии широко развернулся социалистическое соревнование. Шахтеры рудника «7 сентября» Димитровского угольного бассейна в Болгарии в ходе соревнования досрочно выполнили 10-месячную программу и дали дополнительную 55 тысяч тонн угля. Металлургический завод «Ильбуг» — одно из крупнейших предприятий Польши. Участие в прокатнобасейновом соревновании доменники этого завода только за последние дни выплавили 850 тонн сверхпланового чугуна. В первых рядах соревнующихся в Венгрии идут угольщики Татабанского бассейна. В результате соревнований удачно прошли производство в лесной, пищевой и других отраслях промышленности.

Трудящиеся стран народной демократии понимают, что успехи достигнуты в прокатнобасейновом соревновании, поскольку народное хозяйство этих стран, повышению благосостояния масс, будет способствовать их продвижению по пути социалистического строительства.

Под знаком сплочения сил трудящихся сельского и лесного хозяйства

Укрепление единства действий трудящихся в борьбе за свои права является одной из характерных особенностей современной международной обстановки. Никогда еще люди труда не проявляли такого единодушия и организованности, как в наши дни, когда в борьбу

Международная конференция батраков сельского и лесного хозяйства будет способствовать народной борьбе крестьян страны. Наша конференция, чтобы выразить протест против засилья монополий сельского хозяйства. Острые терпринято движение во Франции, где животноводы вынуждены заграждать дороги в знак протеста против резкого снижения цен, горючие крупные компании дают продукты у мелких ров.

Международная конференция батраков сельского и лесного хозяйства будет способствовать народной борьбе крестьян страны. Наша конференция, чтобы выразить протест против засилья монополий сельского хозяйства. Острые терпринято движение во Франции, где животноводы вынуждены заграждать дороги в знак протеста против резкого снижения цен, горючие крупные компании дают продукты у мелких ров.

Б. Харес

И. о. редактора С. Воронов.

### Кежемская контора связи

Доводят до сведения, что открыт прием подписки на газеты и журналы на 1954 год. Подписка принимается в киосках союзпечати, во всех отделениях почты и сельских почтальонами.